

## La verdad de España

La Falange femenina, parca en palabras, sobria de ademanes y austera en su conducta, está entregada a su tarea con la alegría de haber encontrado la verdad de España y el fervor de servirla y defenderla de los peligros que la acechan.

La mayor soltura para la acción genuinamente proselitista y perfeccionadora de que goza la Falange femenina, bre, gracias a Dios, de las ásperas tareas que a nosotros angustian cada día, le permite dedicarse enteramente a trabajar alegremente, poéticamente, el ambicioso porvenir de la Patria, descubriendo y creando, con exacto sentido de su misión, vocaciones españolas a lo largo y a lo ancho de nuestro solar.

Pero esta labor de integración no puede ser en ningún caso mezcla. Pilar ha advertido el peligro de enturbiar la verdad y perder el contorno falangista si no ponemos el mayor rigor en nuestras propias conductas para no ablandarnos con el contacto de tantas vidas acomodaticias como nos rodean y pretenden adularnos. Contra las actividades ambiguas y torvas, la reacción falangista es vigilia permanente y generosa.

Con heroísmo sin ráfagas, callado y permanente, como cuadra a su manera de ser, va poniendo en pie a las mujeres de todas las regiones españolas con sus Consejos Nacionales. Ahora es Granada y antes fueron Salamanca, Segovia, Zamora, Madrid y Barcelona las ciudades que oyeron la voz clara y rotunda de las mejores realidades y las mejores esperanzas de la Falange femenina.

El discurso inaugural de las tareas del Consejo, pronunciado por la Delegada Nacional, ha sido una magnífica lección de falangismo y ha abarcado todas las maneras que las mujeres tienen a su alcance para servir a la Falange en todos sus estados y en todos los momentos. Y ha tendido también a despertar y fomentar en ellas el orgullo de ser falangistas y católicas, todo en una pieza indestructible. La Falange femenina no se concibe partida en dos mitades, según la expresión afortunada de Pilar.

No como deseo ni vaticinio, sino como promesa, hemos interpretado las palabras finales del discurso de la Delegada Nacional. Este sexto Consejo, que se celebra al pie de la tumba de los Reyes Católicos, nos traerá enseñanzas nuevas, nuevos bríos para seguir adelante en nuestra empresa de nuevas realidades espléndidas y esperanzadoras que mantengan los corazones abiertos a todas las ilusiones y enciendan en el alma la fe en nuestro destino, cuya continuidad estará garantizada por el plan de formación de mandos, completo hasta en su menor detalle, en cuya colaboración trabaja la Falange femenina. En este plan de formación están comprendidos los mandos y las afiliadas, las especialidades, el frente de Juventudes, y su flexibilidad es todo lo amplia que requiere la ilusionada empresa de educar a las nuevas generaciones en el amor y el servicio de la Patria a la auténtica manera falangista.

## En la sesión que celebró el domingo el VI Consejo Nacional de la Sección Femenina hablaron los camaradas Ximénez de Sandoval y Antonio Tovar

En las familias españolas, dijo Pilar en la sesión de ayer, habrá una unidad de criterio y una sola manera de entender a España

(INFORMACION EN SEXTA PAGINA)

## Ocho batallones soviéticos contra dos compañías de la División Azul

### ANTE LA DECISION HEROICA DE NUESTROS VOLUNTARIOS LAS FUERZAS RUSAS FRACASARON Y DEJARON EN EL CAMPO MIL CIEN MUERTOS

FELICITACION DEL GENERAL MUÑOZ GRANDES  
Nota del Ministerio del Ejército

Madrid, 5.—Ministerio del Ejército: Información militar: «La División Española de Voluntarios, después de tres días de actividad de patrullas, se ha lanzado en contraataques contra efectivos rusos superiores en número, que trataron de forzar el paso de un río que cubría el frente de la División Azul. La heroicidad de nuestros soldados, la habilidad y la resolución de los mandos, sin excepción; hicieron fracasar sus propósitos, dejando sobre el campo más de 1.100 muertos, retirándose completamente desorganizados. Las bajas propias han sido reducidas y el general Muñoz Grandes ha dirigido una entusiasta felicitación a los voluntarios españoles por su actuación». —Cifra.

La prensa alemana se ocupa extensamente de la actuación de

### NUESTROS CAMARADAS

## SE CONSIDERA INMINENTE la destrucción de las tropas yanquis en Luzón

### NUEVE MILLONES DE HOMBRES RECLUTARA NORTEAMERICA

Shanghai, 5.—Se considera inminente la destrucción del ejército norteamericano en la isla de Luzón. La parte norte de la península de Batán está en poder de los japoneses.—Efe.

#### RECLUTAMIENTO YANQUI

Washington, 5.—Para el próximo reclutamiento quedarán enrolados nueve millones de hombres en los Estados Unidos.—Efe.

#### LAS FUERZAS JAPONESES SIGUEN SU AVANCE EN LUZON

Tokio, 5.—Las tropas japonesas consiguen su avance en la isla de Luzón y han llegado a «deter-

minado punto» cuya situación no se comunica. La resistencia de las tropas filipinas fué rota en varios lugares. Después de haber ocupado la parte norte de la península de Batanga, las fuerzas niponas prosiguen su avance hacia el sur. Por otra parte, las tropas filipinas que intentan detener la progresión de las fuerzas niponas sobre Batanga, han lanzado un último contraataque.

En la mañana del 4 de enero la aviación japonesa bombardeó metódicamente los objetivos militares situados en el oeste de Batanga y logró causar daños graves en los cuarteles de los alrededores de Ollomgapo.—Efe.

#### PREPARATIVOS PARA EL ASALTO A LA FORTALEZA DEL CORREGIDOR

Tokio, 5.—El corresponsal del periódico «Asahi» en el frente de Manila, telegrafía que las tropas norteamericanas y filipinas, rechazadas precedentemente hasta la península de Bataan, afluyen a pequeñas localidades de la costa, especialmente de Leimai y Batanga, donde requisan todas las embarcaciones disponibles para trasladarse, durante la noche, a la fortaleza de Corregidor, cuyo asalto preparan los japoneses.

Berlín, 5.—Los diarios alemanes publican extensas informaciones de un corresponsal de guerra, sobre las últimas actuaciones de la División Azul en el sector norte del frente Este.

Según dicho corresponsal, el enemigo había llevado últimamente grandes contingentes de tropas bolcheviques al sector del frente donde se encuentra la División Azul. Las fuerzas bolcheviques fueron rechazadas en todos sus intentos de ataque, causando graves pérdidas.

En las primeras horas de la mañana del 27 de diciembre, ocho batallones rusos, compuestos principalmente por tropas caucásicas, atacaron una localidad defendida solamente por dos compañías de la División Azul. Hora tras hora, ambas compañías se impusieron al adversario que hubo de retirar el cerco del poblado que era el objetivo perseguido. En la misma jornada, las dos compañías españolas pasaron al ataque contra un enemigo veinte veces superior, y ante el empuje de los españoles, el enemigo se vió obligado a retroceder abandonado en el campo de batalla exactamente 1.089 cadáveres. Las bajas sufridas por la División Azul, incluidos los heridos, se redujeron a 120 hombres.

En esta acción se distinguió especialmente el teniente Escobar. Dice el corresponsal de guerra, que este teniente recibió una herida en el curso del combate, pero que a pesar de ello no abandonó la lucha, constituyendo un símbolo del heroísmo de los soldados españoles.—Efe.

Por su parte el corresponsal del «Hochi Hochi», informa que los terribles bombardeos desencadenados sobre Corregidor han ocasionado importantes daños. Los muelles e instalaciones portuarias han quedado destruidas y las baterías antiaéreas reducidas al silencio. También señalan intensos bombardeos sobre Olomgapo.—Efe.

#### IBUAN OCUPADA Y BRUENI TAMBIEN

Tokio, 5.—Comunicado del cuartel general imperial.

«Las fuerzas japonesas han ocupado la ciudad de Brunei, en la zona británica de Borneo el día 31 de diciembre de 1941. Por otra parte, la isla de Iguan, a la entrada de la bahía de Brunei, ha sido ocupada asimismo por las fuerzas japonesas el día 1 de enero.»—Efe.

#### MAS DESEMBARCOS JAPONESES EN PERAK

Londres, 5.—Los japoneses han realizado varios desembarcos en la costa occidental de Malasia, en la desembocadura de los ríos Perak y Barnan, según se anuncia de fuente autorizada. Se cree que los contingentes desembarcados no son grandes, pero que la amenaza contra el flanco izquierdo británico es de importancia.—Efe.

## Von Ribbentrop

pasará varios días EN HUNGRIA

Berlín, 5.—Von Ribbentrop ha marchado a Hungría, donde pasará varios días invitado por el rege Horthy.—Efe.

# Con la conquista de Manila

todas las islas filipinas pasan a depender militarmente del Japón

**El archipiélago posee inmensos recursos especialmente hierro, algodón, cáñamo y azúcar**

Tokio, 5.—En los círculos oficiales se declara que la conquista de Manila por las tropas japonesas no solamente ha decidido la suerte de las tropas norteamericanas en la isla de Luzón, sino que todas las islas Filipinas pasan a depender militarmente del Japón. Con la ocupación de Manila se ha quitado toda significación militar a la cadena de puntos entre las cuales figuran la isla del Corregidor, la base naval de Cavite y los aerodromos de Nochotson Field y Clarke Field, sobre los cuales se basaba todo el sistema defensivo norteamericano de Filipinas.

Desde el punto de vista político, la conquista de Manila representa que ha quedado fuera de combate otro bastión del imperialismo anglo norteamericano, en tanto que, dentro del orden económico, el dominio de Filipinas pone a disposición de los japoneses todos los inmensos recursos del archipiélago, principalmente en hierro, algodón, cáñamo y azúcar.

Por otra parte, la bahía de Manila estaba considerada hasta ahora como la mejor defendida de Filipinas y los norteamericanos se enorgullecen de que la isla del Corregidor era la fortificación más potente del mundo. Esta isla, masa rocosa de doscientos doce metros de altura, se encuentra rodeada por tres cinturones defensivos, cada uno de los cuales cuenta con potentes baterías artilleras de quince y treinta centímetros, así como de numerosas piezas anti-

aéreas. A través de las rocas han sido construídos grandes túneles para el transporte de municiones, desplazamientos de trenes y otros servicios militares.

Se considera que la caída de Manila es una consecuencia de la primera ofensiva japonesa sobre Pearl Harbour, donde la escuadra norteamericana del Pacífico quedó diezmada e imposibilitada para una actuación eficaz. Otro de los motivos que han producido el triunfo nipón, es que el general Mac Arthur no contaba con los recursos que la opinión calculaba, hecho este que había llegado a

producir una sensación de seguridad totalmente injustificada.

Se hace notar que la mayor parte de la flota norteamericana destinada a la defensa de Manila se encuentra estacionada en la base de Cavite, al sur de la capital. Esta flotilla de Asia está mandada por el almirante Short y antes de la guerra se componía de cruceros pesados, ligeros, destructores, submarinos y un portaaviones. Se afirma que gran parte de estas unidades se encuentran encerradas en Cavite y que acabarán por caer en manos de los japoneses.—Efe.

## Frentes del Este y de África

# CUATRO NAVIOS hundidos por los submarinos alemanes

**En el sector central del frente oriental los ataques soviéticos han sido rechazados con éxito**

### PARTE ALEMANA

Cuartel general del Führer, 5.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

«Los numerosos ataques efectuados por el enemigo han sido rechazados con éxito en el sector central del frente oriental.

En los demás sectores del frente, actividad local.

Poderosas formaciones de bombarderos y cazas alemanes han realizado ataques contra las posiciones y buques enemigos en Feodosia y su región. Cinco barcos enemigos han sido alcanzados por las bombas e incendiados. Además, dos destructores y un gran mercante han sido alcanzados de lleno y gravemente averiados.

Las operaciones de reconocimiento armado contra la Gran Bretaña han permitido a nuestros bombarderos atacar de día y con éxito las instalaciones portuarias y de radio de las islas Faroe y Shetland, así como las factorías industriales de la costa oriental inglesa.

En el Atlántico y el Mediterráneo, los submarinos alemanes han hundido cuatro navíos, uno de ellos un gran petrolero, con un desplazamiento total de 20.000 toneladas. Otros dos buques resultaron averiados a consecuencia de esta acción.

En África del Norte no se han registrado combates de importancia. Los aviones alemanes han bombardeado los aerodromos, pistas de despegue y posiciones de la D. C. A. británicas, en los alrededores de Bengasi. Además, ha sido bombardeada con éxito la carretera del litoral. Cinco cazas ingleses han sido derribados en combate aéreo.

Han proseguido con éxito los bombardeos alemanes sobre la isla de Malta.

Han quedado sin resultado las tentativas de los bombarderos británicos de atacar aisladamente la

región costera de Alemania. Se lamentan algunas bajas entre la población civil.—Efe.

### PARTE ITALIANO

Roma, 5.—Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas italianas:

«Nada importante que señalar en el sector de Agedabia. Intensas acciones de la artillería y de la aviación contra nuestra posiciones fortificadas de Sollum. En el curso de combates aéreos, nuestros cazas han derribado dos aparatos enemigos.

Los nuevos ataques de la aviación italiana y alemana contra Malta lograron visibles efectos. Se produjeron numerosos incendios y muchos aviones adversarios resultaron destruídos o averiados sobre tierra. Los cazas alemanes derribaron dos «Hurricane».

La aviación inglesa arrojó, sin consecuencias, algunas bombas sobre la isla de Salamina. Durante la pasada noche, el enemigo realizó un ataque contra Astelvetrane y causó daños de poca importancia. Resultaron ocho muertos y quince heridos.

Un bombardero británico, alcanzado por el fuego antiaéreo, se estrelló contra el suelo.—Efe.

Tel. de IMPERIO 1570

# Los repliegues alemanes en el frente ruso son apenas perceptibles

En el frente de Moscú un hombre en una hora puede recorrer el espacio que han retrocedido las tropas germanas

Ginebra, 5.—Refiriéndose a las operaciones militares en el África del Norte, el conocido técnico militar, Liddel Hart, escribe en el diario británico «Dai'y Mail» que «es evidente que la ofensiva inglesa en África no obtendrá un éxito completo hasta que el enemigo sea expulsado definitivamente de dicho territorio. Tampoco en el frente soviético ha vuelto la fortuna sus espaldas a los alemanes de manera tan radical como para justificar el tono empleado por los aliados, cuando hablan del frente Este. Aquellos que basen sus informaciones militares en las titulares de la prensa, habrán llegado a la conclusión de que los alemanes se retiran precipitadamente de Moscú y que los rusos se encuentran en pleno avance. Sin embargo, si se observa el mo-

vimiento de retirada de los alemanes, en un mapa cualquiera podrá comprobar que los repliegues son apenas perceptibles. En ciertos puntos próximos a Moscú, los alemanes han retirado a una distancia un hombre puede recorrer en una hora. En realidad la llamada «retirada» alemana es más que un lento movimiento insignificante de repliegue. Se muestra claramente con esto, las fuerzas germanas se propiamente ocupan posiciones de invierno favorables a sus planes estratégicos».—Efe.

## Cuatrocientos aviones rusos destruídos

Berlín, 5.—De fuente autorizada se comunica a la D. N. B. que ha continuado en el sector central del frente oriental la lucha encarnizada. Las unidades de una División alemana se enfrentaron con las de artillería rusas. En el sector norte fué destruída una unidad enemiga. Sobre el terreno fueron destruídos 400 aparatos. En otros puntos los bolcheviques han sufrido pérdidas considerables. Los aviones bombardearon a las tropas enemigas desde escasa altura.—Efe.

## Los objetivos de Moscú BOMBARDEADOS

Berlín, 5.—Los bombarderos alemanes han atacado en la noche del 4 los objetivos importantes de Moscú y han sido alcanzadas las oficinas de la Central de Telégrafos y Cuartel.—Efe.

## Navío de guerra norteamericano atacado en un puerto de Hawai

Tokio, 5.—Oficialmente se anuncia que los buques de guerra japoneses han atacado un puerto de las islas Hawai y han ocasionado graves daños en un navío de guerra de los Estados Unidos.—Efe.

## la GUERRA en CHINA

### COMUNICADO de CHANG KAI CHI

ChungKin, 5.—Comunicado Cuartel general chino:

«Los ataques realizados por el enemigo en la región de Chang Kai Chi, han sido rechazados y las fuerzas japonesas han sufrido seis a siete mil bajas en la línea de fuego, mientras unidades espaldas chinas atacaban por las posiciones niponas por la taguardia. Varios oficiales superiores del ejército enemigo han sido encontrados muertos en el territorio ocupado por nuestras fuerzas.

Las fuerzas chinas controlan muchos puntos importantes de la línea formada por los ríos Yangtze y Kian-Shan.

Varios aviones japoneses atacado intensamente Chang Kai Chi pero se desconoce la importancia de los destrozos ocasionados.

La posición japonesa en los alrededores de la ciudad de Chang Kai Chi parece encontrarse quebrantada del segundo día de batalla decisiva, como lo demuestra el hecho de que la mayoría de los contingentes enemigos han sido trasladados de los alrededores del sureste al noroeste. En este punto se encuentran cerca de veinte mil nipones. La batalla continúa».—Efe.

## Precauciones en Panamá

### Los yanquis temen un ataque contra el canal

Tokio, 5.—Las fortificaciones del canal de Panamá están sufriendo una serie de reformas para su modernización y obtención de una mayor eficacia de la defensa, según anuncia de Buenos Aires el corresponsal del diario nipón «Yomiuri Shimbun». Los norteamericanos temen un ataque japonés contra el canal y la consecua interrupción de las comunicaciones entre las costas occidentales de los Estados Unidos.—Efe.

**CARTELERA DE LA EMPRESA SANVICENTE**

**Nuevo Teatro** Taquilla 1315

HOY Noticiario FOX. Estreno de la magnífica y emotiva superproducción «Hispania Tobis».

**ASI ES LA VIDA** con Sabina Olmos, Enrique Serrano, Antonio Muñoz y Elías Alippi.

MAÑANA **ASI ES LA VIDA** Formidable y resonante éxito.

EL SABADO Acontecimiento supremo. El eminente divo Pedro Terol con su Compañía Lírica estrena

**MARAVILLA** Clamoroso éxito del maestro Moreno Torroba.

**Teatro Principal** Taquilla 1765

Hoy a las 3 Sección infantil. Emocionante superproducción «Radio», de aventuras. En las demás secciones, Hans Moser en el magnífico estreno «Hial». En español.

**Historias de Viena** con Marte Harrell y Paul Horbiger.

**Antonio BEDATE** MEDICO - DENTISTA De 10 a 2 y de 4 a 8

**RAMON ALVAREZ, I. I.º** Plaza Mayor ZAMORA

**Tomás P. Hernández** MEDICINA GENERAL De 12 a 2 PELAYO, 8 Teléfono 1533 I.º, derecha

SE VENDE una galga negra, a toda prueba. - Tratar con Francisco Roucero, en San Marcial.

**Banco Español de Crédito**

Capital: 100.000.000 de pesetas  
Reservas: 76.148.000

400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros.  
Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro.  
Depósito y Custodia de Valores.  
Descuento y Negociación de Letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil)

# LA MARINA DE GUERRA DEL JAPON

Por RAFAEL DE AGUILAR

Sobre unas islas de 390 mil kilómetros cuadrados de superficie y de las cuales solamente el 20 por 100 de ellas son tierras de cultivo, se asienta el Imperio japonés con sus cien millones de hombres. Su fuerte natalidad, la necesidad de cubrir sus recursos alimenticios y la falta de primeras materias para su poderosa industria (carbón, hierro, petróleo, caucho, algodón), han sido la base de la expansión japonesa, desde principio de siglo.

El Japón, nación insular, para sostener sus derechos y pretensiones de dirigir el mundo asiático, necesitaba apoyarse en una poderosa Marina.

De ahí la evolución de su Marina de Guerra que analizaremos en este artículo, tema muy interesante en estos momentos en que la guerra asola el Pacífico.

La Marina japonesa inexistente en el año 1870 (ya que por entonces se componía de catorce barcos con un desplazamiento total de 12.350 toneladas, el más poderoso crucero «Ryujō» buque de 2.530 toneladas) aparece en el año 1919 como la tercera potencia naval, después de Inglaterra y los Estados Unidos.

El crecimiento de la Marina japonesa ha tenido como base una doble dirección: Primeramente, la del genio de la ingeniería naval francesa Bertin, que fué mucho tiempo consejero del Almirantazgo japonés; más tarde, la Marina británica. En Tsushima, donde la flota japonesa aniquiló en 1905 a la flota rusa, existía una similitud completa entre los navíos japoneses y sus contemporáneos ingleses. Poco a poco la Marina japonesa iba redimiéndose de toda influencia extranjera, llegando el año 1912 fecha en que hizo su última adquisición de buques del exterior.

Hoy día su capacidad de producción es tal, que permite a los astilleros nipones, la construcción y venta de buques de guerra a potencias extranjeras en gran escala.

La historia del material naval japonés, permite apreciar la tenacidad de esta raza, convencida de la necesidad de tener una marina poderosa. En el año 1905 la marina japonesa se vió incrementada con 6 acorazados y 4 cruceros capturados a Rusia en Port Arthur; ahora bien, por entonces apareció el «Dreadnought», concebido por el Almirante inglés Fisher, revolucionando con ello la construcción de los navíos de línea y quedando anticuada y en condiciones de manifiesta inferioridad la flota de batalla nipona. Para incrementar su poder naval, era preciso, a costa de un gran sacrificio económico, acometer la construcción de nuevas unidades, construyendo sus dos primeras «dreadnought» en el año 1909 y doce años más tarde el Tratado de Washington consagraba su ascensión al tercer lugar entre las potencias navales.

En virtud de este Tratado, el Imperio nipón, había obtenido que su flota estuviese en la proporción de tres a cinco, con relación a las del Imperio Británico y Estados Unidos, quedando autorizado a conservar diez navíos de línea, desguazando cuatro superdreadnoughts en construcción y transformando otros dos en portaaviones.

El tratado de Londres, firmando en abril de 1930, siguió al Tratado de Washington y marca una nueva etapa del esfuerzo por el desarme naval perseguido por la Gran Bretaña y Estados Unidos, empeñados en mantener con el mínimo gasto su supremacía naval. El Japón consintió en reducir de diez a nueve, el número de sus navíos de línea;

aceptando un nuevo tonelaje global para cruceros y destructores y obteniendo en compensación paridad en materia de submarinos, con las dos marinas anglo-sajonas. La opinión marítima japonesa elevó contra este nuevo tratado que consideraba depresivo y claudicante, una gran protesta que convertida en campaña, consigue que el Ministro de Marina y el Jefe de Estado Mayor de la Armada sean obligados a dejar sus cargos.

En el año 1932 interviene en Manchuria, empezando por decirlo así, a crear el nuevo orden en Asia y abandonando la Sociedad de Naciones. A partir de 1930 la influencia de los medios navales se hacía cada vez más potente, llegando al 31 de diciembre de 1934, en que denunciaba el Tratado de Washington. En esta fecha y al no obtener de las potencias anglo-sajonas la tan deseada igualdad de armamentos navales, se aparta de todo tratado naval, no impidiéndole ya ningún compromiso el aumento de su flota.

Y así llegamos al día 8 de diciembre de 1941, fecha en que la ceguera americana no vió, ni sospechó, pudiera el Imperio japonés asestarle esos golpes tan rápidos, eficaces y certeros.

La escuadra japonesa en la actualidad se compone de: 10 buques de línea, 9 portaaviones, 12 cruceros pesados, 28 cruceros ligeros, 135 destructores y 80 submarinos.

No hay país en el mundo donde el secreto sea mejor observado que en el Japón, relacionado con las cuestiones navales y militares. En ninguna parte existe una vigilancia tan severa alrededor de arsenales y astilleros.

Desde que el Japón denunció el Tratado de Washington, son muy pocas las informaciones concretas que se tienen de su nueva escuadra en construcción.

La flota japonesa que hemos anunciado anteriormente, será o es actualmente reforzada con una serie de buques de línea, puestas sus quillas en 1933 y 1938. Dos han sido lanzados al agua (Serie «Takamatsu»), uno el 30 de noviembre de 1939 y otro el 26 de enero de 1940. Como el Japón denunció la adhesión a las proposiciones de limitación de desplazamiento y calibre de artillería gruesa, supónese que estas nuevas construcciones desplazan de 40.000 a 43.000 toneladas y que el calibre de su artillería llegue a 45 centímetros. Seis o siete buques de línea se encuentran en secreta y rápida construcción, lo que hace que sea una interrogante el número de los buques de esta clase que cuenta el Imperio nipón; pero que sin temor a pecar por exceso, puede afirmarse que lleguen los actualmente en servicio al número de trece.

Tal es la flota japonesa, provista de un material moderno y dotado de un personal numeroso, entrenado y disciplinado, siendo por tanto una fuerza de primerísimo orden. Esta fuerza se apoya sobre bases numerosas y bien pertrechadas, esparcidas por el Mar de la China y avanzadas del Pacífico, estratégicamente situadas, que hacen que las escuadras anglo-sajonas no puedan disponer como bases navales principales, más que las de Hawai (Pearl Harbour) o Singapur.

En el transcurso de los días, tendrá ocasión esa Marina imperial nipona, de seguir demostrando con su técnica y valor, de lo que es capaz un pueblo que tiene como atributos sagrados el amor a su Patria y a su Emperador.

## CONSULTORIO de enseñanzas y oposiciones

Se ha recibido en la Escuela Normal del Magisterio Primario de Zamora, para su entrega a la interesada, procedente de la Escuela Normal de Burgos, el Título de Maestra de Primera Enseñanza extendido a favor de Doña María de los Angeles Herrero Butragueño, la cual puede pasar por la Secretaria de esta Escuela con el fin de recogerlo, cualquier día laborable, de 11 a 13.

—Se convoca concurso-oposición para proveer 150 plazas de aspirantes a destino de auxiliares administrativos del Cuerpo Técnico del Banco Exterior de España en las Sucursales de la Península y de las Islas Canarias, dotadas con el haber anual de 3.000 pesetas. Para tomar parte en este concurso es preciso ser español, tener dieciséis años cumplidos y no los veintitrés. La admisión de instancias empieza desde el 1.º de enero del corriente año hasta el 15 de febrero, y los exámenes serán en el mes de abril. Las solicitudes deberán ser dirigidas al excelentísimo señor gobernador del Banco Exterior de España, Madrid.

—Se convoca concurso para los secretarios oficiales de la Propiedad Urbana que deseen presentarse para las Secretarías de las siguientes Cámaras: Tercera categoría, sueldo anual 11.000 pesetas (Málaga); quinta categoría, sueldo anual 8.000 pesetas (Melilla); sexta categoría, sueldo anual de 6.000 pesetas (Guadalajara, Irún, Menorca, San Fernando, Santiago de Compostela, Sestao, Torrelavega y Tortosa). El plazo de admisión de instancias, dirigidas al Ministerio del Trabajo, terminará el día 31 del corriente.

—Se autorizan exámenes extraordinarios en las Escuelas Elemental y Superior del Trabajo para aquellos alumnos técnicos, auxiliares, maestros u oficiales industriales a los cuales les falta a lo sumo tres asignaturas para terminar la carrera. Dichos exámenes se verificarán en el corriente mes.

FLECHA, en honor de tus camaradas que luchan en Rusia, private de algún capricho.

## + Necrología

### Camarada Félix Méndez Pérez

En la noche del sábado dejó de existir, en nuestra capital, nuestro estimado camarada Félix Méndez Pérez, Oficial de la Delegación provincial de Justicia y Derecho de F. E. T. y de las J. O. N. S., donde prestaba sus servicios desde hace largo tiempo, cumpliendo siempre su deber con el entusiasmo y el celo de un buen falangista.

Una rápida enfermedad le arrebató la vida en sólo unos días, durante los cuales todos los camaradas que trabajan en la Jefatura se han interesado vivamente por su salud, recibiendo con gran sentimiento y sincero dolor la noticia de su muerte.

Al entierro, celebrado el domingo, asistieron numerosos camaradas que pusieron patente con ello el aprecio y el afecto que dispensaban al fallecido.

Asistieron también a la conducción del cadáver al cementerio, las jerarquías provinciales de la Falange.

CAMARADA  
FELIX MENDEZ PEREZ  
¡PRESENTE!

### Del «Boletín Oficial» de la provincia

Contra los animales dañinos

En el número del «Boletín Oficial» de la provincia aparecido ayer se insertan bandos del excelentísimo señor gobernador civil autorizando a los Ayuntamientos de Salce, Vega de Tera y Codesal, para dar batidas contra los animales dañinos y proceder a su exterminación.

—En el mismo «Boletín», aparecen dos anuncios del Ayuntamiento de Benavente, por los que se saca a subasta la ejecución de obras de reconstrucción del Depósito del cementerio municipal y la construcción de Casa-Juzgado en aquella ciudad, con cargo ésta a la agrupación forzosa de Ayuntamientos para atenciones de Justicia.

## DR. F. GONZALEZ

Oto-rino-laringólogo  
Recibirá consultas en Zamora y operará los días 1, 2 y 3 de cada mes (sean o no festivos) y cualquier día que sea reclamado en casos de urgencia, en la Clínica de A. RAMOS  
Avenida José Antonio, 2. Teléfono 1664  
Sic en León: Plaza de San Marcos, 5. Teléfono 1967.

¡Atención! ¡Señora! ¡Señorita!  
APARATO DE ONDULACION PERMANENTE  
Ultima creación de la Casa Berenice  
Peluquería Ramos  
No olvide usted que en esta Casa se hacen las mejores permanentes y con los adelantos más modernos.  
NO CONFUNDIRSE  
Peluquería Ramos  
Plaza de San Miguel, 4, pral. — Zamora

Solicita una vivienda protegida  
Forma parte de un grupo de la Obra Sindical del Hogar

Abre una Cartilla de Ahorro para el Hogar  
C. N. S.



Comer bien  
Digerir mejor  
Esta es la ambición de todo el que padece del estómago: La dieta restringida, las privaciones y los sufrimientos de que otros están exentos, les apoca el ánimo y están siempre tristes y de mal humor, pero es porque ignoran que con el  
ELIXIR ESTOMACAL  
SAIZ DE CARLOS  
se pueden mejorar la salud y alegría perdidas

VENTA EN FARMACIAS  
Precio 3,25 Ptas.  
Incluido de IVA

# Los Reyes Magos para los niños del Hogar Provincial

Es cada día creciente la atención que van despertando los niños de la Beneficencia Provincial. Desde la iniciación del Movimiento Nacional comenzó también un movimiento de mejora de las condiciones de vida y educación de los acogidos en el Hogar y así lo van comprendiendo los zamoranos, que un día ponderan el esmero con que —a pesar de todas las dificultades— se presentan vestidos niños y niñas con sus uniformes de paseo; otro las veladas que suelen celebrar dentro y fuera del Establecimiento y actualmente el artístico Nacimiento que han preparado este año; es otras veces, lo que sorprende el conocimiento de que un asilado estudiaba la carrera eclesiástica, siete el bachillerato y otros preparan oposiciones; y también la disciplina del Establecimiento y los proyectos de trabajo profesional y cultura con nuevas escuelas de niños y niñas.

La Diputación no repara en sacrificios cuando de los niños del Hogar Provincial se habla. Pero es preciso que hoy las familias zamoranas colaboren con la Corporación Provincial para dar, siquiera en la fiesta de los Santos Reyes Mayos, la satisfacción única que a estos niños les falta; el sentirse miembros de una familia. Para esto, cuantas personas quieran llevar a comer en su compañía, y la de sus hijos, un niño o

una niña del Hogar Provincial, para que en ese día se sienta un hijo más, pueden dirigirse al Director del Establecimiento o a la Hermana Superiora del mismo, que se lo concederán para tenerlo en su compañía desde las doce de la mañana, —en que terminará la función de cine con la que gratuitamente les obsequiará el señor Sanvicente— hasta las seis y media de la tarde como máximo, con la única advertencia de que por sí mismas o por medio de persona responsable, acudan a recogerles y a dejarlos en el Hogar.

Los niños, siempre bondadosos, agradecerán cuanto por ellos se haga en ese día y la Corporación Provincial se sentirá satisfecha por las atenciones que se tengan para con ellos. También Dios, que no deja sin premio un vaso de agua dado en su nombre, sabrá premiar el cariño que los zamoranos les prodigan.

## Noticias y avisos

A LOS COMERCIANTES DE CALZADO. — Accediendo a lo solicitado por la Jefatura Nacional, en vista de que transcurrido el plazo fijado para la venta del calzado de artesanía que no era de Menorca quedan existencias de dicho calzado en poder de los comerciantes, la Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio, ha acordado facultar a las Delegaciones Provinciales de Industria para proceder al marchamado de dichas existencias, previas las comprobaciones necesarias y la presentación de las correspondientes declaraciones juradas, cargándose sobre los precios de factura los mismos tantos por ciento que para el resto del calzado, o sea un 30 por 100 para la venta al público. Este marchamado se limitará a las existencias de dicho calzado que hubiera en poder de los comerciantes con anterioridad al 1 de octubre último. El recibido con posterioridad a dicha fecha será marchamado igualmente, pero señalando en las etiquetas correspondientes los precios de las tarifas 2 y 9 de las Nacionales Unificadas, aprobadas por orden de dicho Ministerio de 8 de octubre de 1940.

TELEFONO DE IMPERIO 1-5-7-0



## Delegación Provincial del Frente de Juventudes

El próximo día 8 dará comienzo el Curso de Instructoras Elementales Provisionales del Frente de Juventudes.

Las materias que han de tratarse en dicho curso son: Nacional-sindicalismo, Religión, Música, Educación Física y Organización.

Podrán tomar parte en este concurso las camaradas de la capital, en calidad siempre de externas, que reúnan las condiciones exigidas.

## FRENTE DE JUVENTUDES

### La Cabalgata de anoche

**Hoy, si el tiempo lo permite, se celebrará la representación del «Misterio de Navidad»**

La lluvia y el mal tiempo reinante impidieron la celebración de la fiesta que el Frente de Juventudes tenía proyectada para la noche de ayer, en honor de todos los niños zamoranos.

En la Plaza Mayor se había levantado un amplio tablado para la representación del «Misterio de Navidad» que tiene ensayado el Cuadro Artístico del Frente de Juventudes.

A causa de la lluvia hubo de ser suspendido el acto. El número de personas que se había congregado en la Plaza Mayor fué muy considerable.

A las ocho de la noche y a pesar de que persistía el mal estado del tiempo, salió de la Delegación provincial del Frente, la cabalgata de los Reyes Magos, en la que, precedidos por una centuria de camaradas que portaban antorchas encendidas, figuraban soldados romanos, heraldos, pastores y pastoras y nutrida comparsa. Abrió la marcha la escuadra de cornetas y tambores y la cerraban los Reyes Magos montados en briosos caballos y acompañados por un buen número de pajes.

La cabalgata, seguida de gran cantidad de muchachos de todas las edades, dió vuelta a la Plaza Mayor dirigiéndose al Hogar provincial donde los Reyes hicieron entrega de juguetes a todos los niños asilados. Después recorrió la calle de Santa Clara y la Avenida de José Antonio, bajando por la calle de San Torcuato y por la de Santiago hacia el Cuartel del Frente de Juventudes donde se disolvió.

Según nos ha comunicado la Delegación provincial de Frente de Juventudes, esta noche, si el tiempo mejora, se celebrará en la Plaza Mayor la representación del Auto de Navidad, que se anunció para ayer y que hubo de ser aplazada por la lluvia.

## Joaquín Alvarez

San Pablo, número 1

Compra-venta de frutas y huevos al por mayor y menor. Especialidad en castañas injertas de la raya de Portugal.

## Naranjas Ferrero

YA LAS TIENE en las clases de Washington, Mandarinas, dulces y comunes. A domicilio. Teléfono 1460. Avenida de la Feria, 1

## Francisco Gamazo

Médico Puericultor. Enfermedades de la Infancia. Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojos. Consulta diaria de ONCE a UNA. San Pablo, núm. 8. Teléfono 1647

# Un incendio en el Café Becedas

Pocos momentos antes de las siete de la mañana, se declaró el domingo en el Café Becedas de nuestra capital, un incendio que en pocos minutos alcanzó gran importancia.

Las campanas de la torre de San Vicente, tocaron inmediatamente a rebato, poniendo en movimiento a todo el vecindario de los alrededores, que se echó a la calle con el susto correspondiente y dispuesto a prestar su cooperación para sofocar el siniestro.

Del establecimiento de dicho café se veían salir columnas de humo espeso que llenaron principalmente el Hotel Suizo, enclavado en los pisos altos del mismo edificio.

Por esta circunstancia correspondió el susto mayor a los huéspedes de éste Hotel, que fueron despertados por las campanas de la parroquia y por las llamadas de los servidores del establecimiento, encontrándose rodeados de humo y sin poder salir a la calle, ya que el incendio se había producido en la parte más próxima a la escalera del hotel que conduce a la calle.

Algunos de los alojados intentaron descender a la calle por los balcones, pero bien pronto las fuerzas municipales que inmediatamente entraron en acción consiguieron llegar al interior del edificio comprobando que la escalera estaba perfectamente practicable y segura, por lo cual pudieron desalojarse fácilmente las habitaciones. Además, todos los huéspedes se tranquilizaron al tener conocimiento de que el incendio no se había producido en el hotel sino en el café de la planta baja.

El siniestro se produjo en el mostrador del café, situado al fondo del establecimiento y dió comienzo por un cajón lleno de azúcar. Las llamas alcanzaron también a una de las vigas de madera del techo.

Los daños materiales ocasionados en el café, son de bastante consideración, aunque todavía no está concretamente determinada su cuantía.

La verdadera causa del incendio se ignora.

El servicio municipal de incendios llegó demasiado tarde al lugar del siniestro, con el agravante de que su material no funcionó con la eficacia que hubiera sido precisa para la extinción.

### SE VENDE

motor trifásico, seis H. P. 940 R. P. M. alterna, de 125-210, con reostato, o cambiaria por otro de tres H. P. 1.450 R. P. M. de 125-220, alterna. —Para tratar, calle Chile, número 7. Salamanca.

# Inauguración de la TOMBOLA de Semana Santa

A las doce de la mañana se inauguró el domingo la Tómbola que ha sido instalada por la Junta de Semana Santa, en un amplio local de la calle de Santa Clara.

El público zamorano, que siempre respondió con entusiasmo y calor a cuantas llamadas se le hicieron en nombre de nuestra maravillosa Semana Santa, ha puesto patente una vez más su adhesión a la ingente labor que la Junta tiene proyectada y está llevando a cabo, concurriendo en gran número a la Tómbola cuyos locales se vieron completamente llenos durante las dos horas que por la mañana permanecieron abiertos.

Los locales han sido adornados con banderas nacionales y en sus espaciosas estanterías figura la gran cantidad de regalos que han sido obtenidos no sólo por medio de donativos, sino también por adquisición directa de la Junta.

Los números vendidos durante la mañana fueron muchísimos, y una gran parte de ellos resultó premiada.

En el local ha sido instalado un potente altavoz que está conectado con una de las valiosas gramolas que se sortean, en la cual se interpreta constantemente música alegre y movida, que contribuye a animar el aspecto de la Tómbola. Todos los días permanecerá abierta de siete a nueve de la noche.

## AUDIENCIA

Señalamientos para el día 7

Delito, lesiones; procesado Francisco Lorenzo Moldone abogado, señor Andreu; procurador, señor Cifuentes; testigos, peritos, 5.

Delito, corrupción de menores procesados, Jaime E. Allende otra; abogado, el mismo; procurador, señor Calonge; testigos,

Señalamientos para el día 8

Delito, robo; procesados, Alejandro del Río y otro; abogado, señor Cid; procurador, señor Cifuentes; testigos, 5.

Delito, abusos deshonestos procesado, Antonio Chamor abogado, señor Viloria; procurador, señor Salvador; testigos,

## Lorenzo Angoso de las Heras

MEDICO PARTOS Y MATRIZ San Torcuato, 84 De 11 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO 1691

## Excelentísima Diputación de Zamora SUBASTA DE OBRAS

En el «Boletín Oficial del Estado» del 19 del actual, página 4674, aparece publicado el anuncio para la subasta de un edificio destinado a Hogar provincial, para internado de muchachos de ambos sexos. El tipo de subasta, es de 3.400.000 pesetas aproximadamente. El plazo de presentación de propuestas, termina el día 15 de enero próximo.

Las condiciones establecidas para la subasta y realización de las obras, son favorabilísimas. Zamora, 20 de diciembre de 1941.—El Presidente, BENITO LAIZ.—El Secretario, JUAN CUESTA.

**Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca**  
ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880  
Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930  
Oficinas en Alba de Tormes, Béjar, Medina de Rioseco, Peñaranda de Bracamonte, Salamanca, Valladolid y en ZAMORA, calle de San Andrés, 22.

**PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA**

Libretas ordinarias de ahorro.	2	por 100 anual
Imposiciones a seis meses.	2,50	» » »
» doce »	3	» » »

**Hechas de Ahorro** Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.

**Sellos de Ahorro** Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como metálico en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.

**Préstamos personales e hipotecarios** Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.

**Monte de Piedad** Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4,50 por 100 de interés.

**Horas de despacho al público** De nueve y media a una y de tres y media a cinco y media. Fiestas no dominicales: de diez a doce. Los domingos no se abre

**Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna**  
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Moyano, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol

**Joaquín Alvarez**  
San Pablo, número 1  
Compra-venta de frutas y huevos al por mayor y menor. Especialidad en castañas injertas de la raya de Portugal.

**Naranjas Ferrero**  
YA LAS TIENE en las clases de Washington, Mandarinas, dulces y comunes. A domicilio. Teléfono 1460. Avenida de la Feria, 1

**Francisco Gamazo**  
Médico Puericultor. Enfermedades de la Infancia. Diarrea, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojos. Consulta diaria de ONCE a UNA. San Pablo, núm. 8. Teléfono 1647

**SE VENDE** motor trifásico, seis H. P. 940 R. P. M. alterna, de 125-210, con reostato, o cambiaria por otro de tres H. P. 1.450 R. P. M. de 125-220, alterna. —Para tratar, calle Chile, número 7. Salamanca.

**Lorenzo Angoso de las Heras**  
MEDICO PARTOS Y MATRIZ San Torcuato, 84 De 11 a 1 y de 4 a 6 TELEFONO 1691

**Excelentísima Diputación de Zamora SUBASTA DE OBRAS**  
En el «Boletín Oficial del Estado» del 19 del actual, página 4674, aparece publicado el anuncio para la subasta de un edificio destinado a Hogar provincial, para internado de muchachos de ambos sexos. El tipo de subasta, es de 3.400.000 pesetas aproximadamente. El plazo de presentación de propuestas, termina el día 15 de enero próximo.  
Las condiciones establecidas para la subasta y realización de las obras, son favorabilísimas. Zamora, 20 de diciembre de 1941.—El Presidente, BENITO LAIZ.—El Secretario, JUAN CUESTA.

RINCON del tiempo perdido

HEROGLIFICO Por FERNAN

1942

Existencia

Reciente

Dicho. (La solución, mañana)

SOLUCIONES

Al jeroglífico de ayer: «Naranjas valencianas».

Familias numerosas

con CINCO o más hijos que deseen solicitar los beneficios que les concede el Estado Español...

Gestoría Oficial «JUNQUERA»

que se encarga de diligenciar los expedientes y de su presentación inmediata. Para contestar por correo envíen 0,80 pesetas en sellos...

Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora



Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS Director: J. Rivera RAYOS X

De DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS

Teléfono 1354.-Avenida de San Pablo, 1 ZAMORA

CAMAS METALICAS! ¡¡MUEBLES!! ¡RADIO IBERIA!

COMEDORES - DORMITORIOS - DESPACHOS - TRESILLOS SILLERIAS - OBJETOS PARA REGALOS

GRAN BAZAR de

SALVADOR GARCIA VILAPLANA Santa Clara, 2 ZAMORA

Fiscalía Provincial de Tasas

ANUNCIO

Necesitando esta Fiscalía Provincial un Chófer para conducción de un coche de turismo, los de esta profesión que aspiren a desempeñar...

Para información de sueldo y documentos que hayan de acompañarse a la instancia, en la Secretaría de esta Fiscalía Provincial todos los días hábiles de 9 a 13,30 y de 15,30 a 19.

DEPORTES

REPORTAJES DE TIM

LA LIGA

Victoria Atlética en Valencia

Empates en Vigo y Barcelona

La XIV jornada liguera

COMENTARIOS

Alicante-Barcelona:

Están muy duros los de Alicante. Se conoce que las fiestas navideñas les han dado bríos. Y es que acordarse en estos días de Alicante, es traer a nuestra memoria cosas duras...

Oviedo Sevilla:

Aunque parezca mentira, han

ganado los ovetenses. ¡Y por 4 a 0! Parece ser que Herrerita pensó en el encuentro contra los suizos y dijo: A estos blancos me los meriendo yo como si fueran un Reñé. De todas maneras es mucho más probable que lo hayan hecho pensando en la «cola».

Castellón-Coruña

Ganar por 1 a 0 no es descorresía. Mucho menos si el triunfo es entre equipos que no se juegan nada, por ahora. Un partido sin PENA, para los de la Plana, ni GLORIA, para los norteos.

Español-A. Bilbao

Lo que lo sentirán los directivos bilbainos, ahora que lo han dejado. Y esto si que de verdad no lo entendemos. Nuestra opinión es que el próximo encuentro internacional contra Alemania los jueguen los «cachorros» de San Mamés. Todo el mundo opinará que la paliza sería bárbara; pero los de la ría, sólo por llevar la contraria, ganarían la pelea.

Celta-Granada

Siguen los empates, y en este caso las proezas. Un par de empates más y los granadinos se quedan en la Primera División. Parece ser que los gritos de Balaidos se oyeron en los Cármes. Y los goles de César en León. Esto último nos lo ha dicho Severino.

Madrid-Real Sociedad

Palabra de honor que este 6 4 no ha sido en baloncesto, sino en fútbol y en Chamartín precisamente. Al principio le gustó a la gente aquella forma de subir el marcador; pero al final la cosa se puso fea. Y a la salida alguien gritó: «llevo los diez iguales».

Valencia-A. Aviación

¿Quién dijo que a los aviadores les habían cortado las alas? El encuentro de Mestalla debió ser verdad interesante. Nos cupo el honor de oír la retransmisión. Pasó algo de esto.

Mundo lanza un penalty. Pero se fué lejos. Más tarde es Machín el que se toma la revancha; pero esta vez si fué gol. Después sólo jugaron los valencianos. En once minutos se sacaron nueve corners contra los madrileños. Cuando la gente se quedó ronca el marcador hablaba: 1-0. Los levantinos perdieron el partido..... y la Liga.

14 Jornada de la Liga

Resultado de los partidos jugados ayer:

PRIMERA DIVISION

Alicante, 3; Barcelona, 1. Oviedo, 4; Sevilla, 0. Castellón, 1; Coruña, 0. Español, 1; A. Bilbao, 1. Celta, 3; Granada, 3. Madrid, 6; Real Sociedad, 4. Valencia, 0; A. Aviación, 1.

SEGUNDA DIVISION

Primer Grupo

Salamanca, 5; R. U. Irún, 0. Baracaldo, 3; Ferrol, 4. Santander, 3; Arenas, 2. Gijón, 2; Valladolid, 1.

Segundo Grupo

Zaragoza, 5; Alavés, 3. Sabadell, 2; Osasuna, 0. Ferroviaria, 1; Gerona, 0. Constancia, 6; Levante, 0.

Tercer Grupo

Elche, 3; Malacitano, 0. Cartagena, 2; Jerez, 2. Betis, 2; Ceuta, 1. Cádiz, 4; Murcia, 1.

CIFRA

El encuentro de esta tarde

El domingo llegaron los muchachos del Real Unión de Irún

Ya están en Zamora las huestes de Estomba, capitán del glorioso Real Unión de Irún. Y han llegado estos muchachos en el preciso momento en que nuestro fútbol da muestras de un nuevo auge debido al reajuste de sus líneas harto quebrantadas a lo largo del Campeonato que acabamos de sostener.

Sabemos que el once norteo se alineará completo, es decir con su «cuadro» de postín, precisamente el mismo que ha jugado toda la Liga: Este es; Adolfo, Estomba, Clavé; Gabriel, Marculeta, Tel; Plaza, Pérez II, Iguazabal, Aguirre, López. Por su parte el C. F. Zamora formará lo mejor de sus jugadores y probablemente alguno porque en un puesto por muchos imprevisto.

Por nuestra parte después de saludar a este equipo, gloria del fútbol español, esperamos la victoria local con la esperanza de un completo renacer de nuestro deporte balompédico.

El domingo

Educación y Descanso, 4 Celta, 3

El domingo en Pantoja se jugó un encuentro amistoso entre los equipos Educación y Descanso y Celta. El encuentro fué vistoso y con ribetes de emoción debidos al coraje que pusieron en la pelea los «peques» del Celta. Sin embargo la veteranía se impuso y, en contra del público que animó sin cesar el esfuerzo de los célticos, los de Educación ganaron el partido por 4 a 3.

SESION MUNICIPAL

Concurso entre arquitectos para la confección de anteproyectos del parque de deportes

4.000 pesetas de premio

A las ocho de la noche y bajo la presidencia del Alcalde accidental, camarada Pérez Lozao, se reunió la comisión permanente de la gestora municipal, para celebrar sesión ordinaria.

Entre otros asuntos de oficio sin importancia, el secretario dió cuenta del nombramiento del Médico don Tomás Pérez, para la asistencia domiciliaria.

Entre otras cosas fué leída una moción de la Comisión de Fomento, por la que se propone a la Alcaldía que en vista del gran cúmulo de obras del presupuesto extraordinario cuyos proyectos pesan sobre la oficina de Obras del Municipio y puesto que se ha comprobado la imposibilidad de que dicha Oficina pueda atender tal exceso de trabajo, se proceda a encargar al Instituto Nacional de la Vivienda, la confección del anteproyecto de Viviendas protegidas de tipo campesino y se convoque un concurso entre arquitectos para la ejecución del anteproyecto del Parque de Deportes. Estos dos extremos fueron apro-

bados, acordándose convocar dicho Concurso con un plazo de 30 días. Los arquitectos que se presenten deberán enviar sus trabajos firmados con un lema; el que resulte elegido será premiado con 4.000 pesetas y a su autor le será encomendada la ejecución del proyecto. En relación con este mismo asunto se acordó proceder de manera análoga siempre que se comprenda que la Oficina municipal de Obras no puede atender con la rapidez debida, la confección de proyectos extraordinarios.

A propuesta de la presidencia, se decidió seguidamente entregar al Frente de Juventudes, la cantidad con que en años anteriores se encabezó la relación de donativos abierta por el Ayuntamiento para la adquisición de juguetes con destino a los niños necesitados.

Todos los asuntos que figuraban en la convocatoria fueron aprobados, con excepción de la solicitud presentada por don Santiago Neches, que se aprobó condicionalmente.

CUPON PRO-CIEGOS

SORTEO DEL DIA 3

Premio de 25 pesetas, núm. 640 Id. de 2,50 todos los que terminen en 40

Se venden dos gramolas amplificadores nuevos para baile. JULIO PORTOS. Balborraz, 62.

# El VI Consejo Nacional de la Sección Femenina



Dirección, Administración y Talleres  
AVENIDA DE JOSE ANTONIO  
PRIMO DE RIVERA, NUM. 7  
Teléfono 1570  
Franqueo Concertado

## Sesión del domingo

Granada, 5.—El domingo por la tarde fueron continuadas las sesiones del VI Consejo Nacional de la Sección Femenina con asistencia del jefe provincial del Movimiento.

Un resumen del Departamento Central del Servicio del Exterior fué leído por la regidora nacional, camarada María Ontiveros. En él puso de manifiesto la labor realizada durante el año 41, refiriéndose principalmente a la actuación de la Falange femenina de Filipinas.

Dió cuenta de la organización de cursos de idiomas extranjeros y de las visitas giradas por regidoras centrales y comisiones de camaradas de la Sección Femenina a Berlín y otras capitales alemanas, que han sido correspondidas y devueltas por las jerarquías de las Juventudes Femeninas del Reich.

Por último habló también de los actos que en homenaje de los soldados alemanes e italianos muertos en nuestra Cruzada, se celebraron en los primeros días de julio en Zaragoza y en Brunete, depositándose en sus tumbas coronas de laurel y de rosas, confeccionadas por las mujeres falangistas.

## Habla Ximénez de Sandoval

El camarada Felipe Ximénez de Sandoval habló a continuación sobre «La Falange del Exterior».

Haciendo un resumen histórico, refirió cómo a principios del año 1935 un grupo de españoles residentes en Italia constituyó, por propio deseo, la primera J.O.N.S. del Exterior, que creció extraordinariamente, siendo creada por el mismo José Antonio, en el año 1936, la nueva J.O.N.S. de Milán.

Cuando estalló el Movimiento salvador de España — siguió diciendo el camarada Ximénez de Sandoval — muchos millares de españoles, dispersos por todos los lugares del mundo, sintieron la necesidad de adherirse a la Cruzada liberadora. En muchas partes, pero principalmente en los países de la Hispanidad, estos españoles se agruparon en torno a los representantes diplomáticos de España que desde el primer momento rompieron sus relaciones con el gobierno rojo de Madrid.

A continuación relató el conferenciante la trayectoria seguida por estas agrupaciones de españoles que llegaron a constituir las secciones de la Falange del Exterior. Fueron muchos los españoles que cruzaron largas distancias para incorporarse a nuestro ejército glorioso y combatir, al lado de sus camaradas, rescatando las tierras que en la lejanía aprendieron a amar más intensamente. Al ganos de estos camaradas están incrustados ya definitivamente en el heroico tesón falangista; un buen ejemplo es el camarada Sebastián Cereceda, que habiendo venido de Argentina en agosto de 1936 ha caído ahora con nuestros mejores, combatiendo en tierras de Rusia.

## Intervención del camarada Tovar

Por último intervino ante el Consejo el camarada Antonio Tovar que hizo una síntesis de la situación internacional. Examinó los hechos ocurridos durante el pasado año, registrando dos cambios favorables: uno la verdadera fijación de situaciones creadas con la declaración de guerra entre

Alemania y Rusia y otro la nueva situación del Extremo Oriente.

Analizó las sucesivas y distintas fijaciones sufridas por Europa al final de las guerras habidas desde la paz de Westfalia hasta la de Versalles, haciendo notar cómo el vencer en la paz procura estabilizar la situación en su beneficio para el mayor tiempo posible.

Una vez terminados los actos de la tarde, todas las camaradas que asisten al Consejo se trasladaron a la Cruz de los Caídos, ante la cual oraron, depositando ramos de flores y coronas.

Más tarde fueron obsequiadas en el Ayuntamiento con un vino de honor.—Cifra.

## Sesión del lunes

### Discurso de Pilar Primo de Rivera

Granada, 5.—La Delegada Nacional de la Sección Femenina, camarada Pilar Primo de Rivera, ha expuesto en la sesión de esta mañana del Consejo Nacional de la Organización, el plan total para la formación de Mandos de afiliadas a la Sección Femenina, cumplidoras del Servicio Social, etc.

Comenzó diciendo que sólo una preparación adecuada de los mandos puede asegurar la continuidad de nuestra Doctrina y de nuestra generación. Para ello se ha confeccionado un plan de formación con arreglo al cual se implantará una Escuela Mayor y varias Menores de la Sección Femenina. En estas mismas escuelas se celebrarán todos los cursos organizados por la Delegación Nacional.

De esta manera puede decirse que en todas las familias españolas, habrá, desde las próximas generaciones, una unidad de criterio y una sola manera de entender a España.

Se concede carácter preferente a la enseñanza de Religión y National sindicalismo. Impondremos — dice — nuestro plan de observación para las escuelas de analfabetas, donde se enseñarán, por orden, las principales lecciones de cultura y las más elementales reglas de orientación por grados, llegando a la perfecta formación de la madre. Claro está que este plan de formación tiene que orientarse con la implantación total de la Doctrina de nuestra Revolución, porque mientras no consigamos que nuestros gritos de Patria, Pan

## Plazo para la entrega de GARBANZOS disponibles para venta

Madrid, 5.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una circular de la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes por la que se fija un plazo que comprende desde el 25 de diciembre al 1 de febrero, para la entrega por los productores de los garbanzos disponibles para la venta del Servicio Nacional del Trigo en las provincias de Avila, Cuenca, Guadalajara, Madrid, Segovia, Soria, Castellón, Teruel, Valencia, Barcelona, Huesca, Gerona, Lérida, Tarragona, Zaragoza, Alava, Logroño, Navarra, Burgos, León, Palencia, Salamanca, Valladolid y Zamora.—Cifra.

y Justicia sean verdaderos para todos los españoles, tenemos que ser los eternos descontentos si por nuestra intransigencia y nuestra actitud, amargamos la vida a los que buenamente quieren acomodarse a nuestra situación.

El plan total de formación comprende una enseñanza general para todas las afiliadas: La religión, national sindicalismo, música, educación física y otras materias, que serán difundidas por medio de la escuela mayor de Medina y de las dichas escuelas menores donde se darán cursos de mandos y especialidades para nuestras campesinas, divulgadoras rurales, instructoras de música, maestras etc. Se crearán además escuelas del Hogar en todas las provincias, escuelas de verano, cátedras ambulantes, granjas agrícolas, etc.

Esta formación alcanza a las afiliadas a la Sección Femenina, a las sindicadas de la C. N. S. y del Frente de Juventudes y a las cumplidoras del Servicio Social y campesinas. Aparte de esta formación, común a nuestras afiliadas, se darán también otras especiales a cada caso.

El plan principal se divide en cursos largos y cursos de renovación. Aquéllos consisten en la preparación base que se da a todos los mandos femeninos y los de renovación consisten en que cada dos años aquellas camaradas que han pasado por un curso base renuevan la enseñanza. Hay además cursos de especialidades en los cuales se forman todos los mandos que por su situación se dedican a un servicio especial consistente en cultura, educación física, formación de maestras, divulgadoras de la hermandad de la Ciudad y el Campo, escuelas menores de orientación rural, formación de sindicadas, divulgación y asistencia sanitaria social, divulgadoras rurales, enfermeras, enfermeras sociales y enfermeras de guerra, Frente de juventudes, orientación para la formación de flechas femeninas y afiliadas al S. E. U. y formación de la masa para que, según su situación, puedan recibir las enseñanzas de la Sección Femenina.—Cifra.

## La visita de Eden a Moscú

### La asistencia a las conversaciones del embajador inglés en Angora inquieta a Turquía

Estambul, 5.—La visita de Eden a Moscú causa viva inquietud en los círculos políticos turcos, en los que se hace observar que Inglaterra quiere ceder a la U. R. S. S., su influencia sobre Europa oriental.

Se recuerda a este propósito el artículo del periódico inglés «The Times», en el que se proponía el reparto de Europa y su división en zonas de influencia, de las que se cede a la Unión Soviética el Este de Europa, incluso Turquía.

También se ve con aprensión que el embajador inglés acreditado cerca del Gobierno de Angora, haya asistido a las conversaciones celebradas en Moscú.—Efe.

## El director general del Interior francés

### ha sido asesinado

#### Viajaba de París a Troye

Vichy, 5.—De fuente competente francesa se anuncia que el director general del Interior del Gobierno francés, Perrigault, ha sido asesinado en el tren, cuando se dirigía de París a Troye. Todavía no se ha publicado ninguna declaración oficial, respecto a este asesinato.—Efe.

## Una escuadrilla de dirigibles efectúa servicio costero en Norteamérica

Washington, 5.—Se ha puesto en servicio la primera escuadrilla de dirigibles que efectuará el servicio costero.—Efe.

## Pagas de Navidad

Más entidades y empresarios que, atendiendo al llamamiento del Jefe provincial del Movimiento y Gobernador civil, camarada Labadie, han concedido una paga extraordinaria a sus empleados, estas Navidades.

Don Vicente Mayoral.  
Sucesor de F. Gutiérrez, de Fuentesauco.  
Lozano Prieto Rodríguez de Villalpando.  
Alonso Corbayo.  
Hijo de G. Lozano.

## Se crea la Unión de Filipinas

### para socorrer a familias necesitadas

Singapay, 5.—En la reunión una asamblea ha sido creada Unión de Filipinas para socorrer a las familias necesitadas a consecuencia de la guerra.—Efe.

## Cabalgata de Reyes EN MADRID

### Salió de la Jefatura provincial del Movimiento

Madrid, 5.—Esta noche salieron las nueve y media, de la Jefatura provincial del Movimiento, una cabalgata de Reyes que recorrió varias vías de la ciudad. Su fué admirado por numerosa población.—Cifra.



La señora

## Doña Remedios López Fernández

(VIUDA DE DON VALENTIN GARCIA)

ha fallecido en el día de ayer, a los 76 años de edad,

después de recibir los Auxilios Espirituales y la Bendición de S. S.

D. E. P.

Las Sociedades Mercantiles; García Fernández y García y Bobo García y Compañía; hijos, doña Josefa, don César y doña María de la Luz; hijo político, don David Alonso Castro; hermano, don Nicanor García; nietos, sobrinos, primos y demás familia,

Tienen el sentimiento de participar a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles una oración por el alma de la finada y la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio que tendrá lugar hoy martes, día 6, a las once y media de la mañana, por cuyos favores de caridad cristiana les quedarán profundamente agradecidos.

Zamora, 6 de enero de 1942.

Casa mortuoria: San Torcuato, 20, pral.

(No se reparten esquelas)

La vigilia, misa y funeral tendrán lugar mañana, día 7, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Vicente.